

习近平论推动新旧发展动能平稳接续转换

要以科技创新为引领，大力培育壮大新兴产业和未来产业，占据国际竞争制高点，塑造经济发展新动能、新优势。同时，加快推动作为经济增长和就业收入基本依托的传统产业改造升级，使之焕发新的生机活力，推动新旧发展动能平稳接续转换。

——习近平2024年12月11日在中央经济工作会议上的讲话

璧山

做有价值的新闻

主办：中共重庆市璧山区委 重庆市璧山区人民政府 出版：重庆市璧山区融媒体中心



2025年3月21日 星期五 农历乙巳年 二月廿二 今日天气：多云间晴 11~18℃

新闻热线：(023)41414580 数字报网址：<http://www.cnepaper.com/bsb> 渝内字第504号 总第4251期

把习近平总书记的殷殷嘱托 全面落实在重庆大地上

区委常委会举行会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要文章精神

区委书记江志斌主持并讲话

本报讯（首席记者 熊浩 记者 袁雪）3月20日上午，区委常委会举行会议，深入学习贯彻习近平总书记贵州考察时的重要讲话精神、习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要文章《坚持和落实“两个毫不动摇”》精神，研究部署有关工作。

区委书记江志斌主持会议并讲话。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神，坚持以高质量发展统揽全局，以

进一步全面深化改革开放为动力，坚定信心、苦干实干，稳中求进、善作善成，为奋力谱写中国式现代化重庆篇章贡献璧山力量。要做大做强“231”现代制造业集群，坚持技术创新引领产业创新，持续优化创新创业生态，统筹新旧动能转换，抢抓低空装备产业发展试点等机遇，大力发展战略性新兴产业、生物制造、真智能等新兴产业、未来产业。要用好成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道建设等战略机遇，推动中新生命科技城建设取得标志性成果，促进外贸外资稳中提质，在扩大高水平

开放上取得新突破。要深化文旅体融合发展，加快建设“云雾花涧”“云台乐园”等城乡融合示范项目，推动“振兴驿站”赋能农文旅发展，提升乡村旅游接待能力和消费体验。要精心组织实施，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，聚焦主题，注重实效，一体推进学查改，搞好开门教育，确保学有质量、查有力度、改有成效，标本兼治解决深层次源头性问题。

会议强调，习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要文章《坚持和落实“两个毫不动摇”》，为促进各种所

有制经济发展提供了根本遵循。要深刻理解把握文章精神，坚持和落实“两个毫不动摇”，激发各类经营主体活力，不断解放和发展社会生产力，促进民营经济发展壮大。要严格落实公平竞争审查制度，依法保障各类经营主体平等参与政府采购、招标投标、标准制定，充分调动各类经营主体积极性、主动性、创造性。要持续优化营商环境，用好“企业之家”“璧商荟”等常态化服务企业机制，精准对接企业需求，高效解决企业问题，依法保护民营企业权益。

会议还研究了其他事项。

重庆发布“美好家园”建设三年行动计划

今年将开工改造老旧小区1227个

今年我市将

- 新开工建设（筹集）配售型保障性住房6000套
- 筹集保障性租赁住房2.4万套（间）
- 培育专业化、规模化住房租赁企业10家以上
- 新增集中式租赁住房1万套
- 开工改造老旧小区1227个
- 选择并树立“美好家园”物业小区20个
- 打造“15分钟高品质生活服务圈”3个
- 集中打造城市功能品质提升示范片15个



打造“15分钟高品质生活服务圈”3个；集中打造城市功能品质提升示范片15个。

为高质量建设“美好家园”，《计划》

明确了提升住房规划水平、优化土地供应、提高住房建设品质、提升建筑设计水平、推广应用好材料和好设备、发展新型建造方式、完善基础设施、提升物业

服务水平、推动城市更新品质提升、提升住房租赁服务水平、提升住房保障水平等11个方面的重点任务。

比如在提高住房建设品质方面，将编制居住建筑“好房子”技术导则等地方标准，引导支持企业不断提升项目品质，更好地满足人民群众对“美好家园”的新期待。在完善基础配套设施方面，将完善小区内车库、商业、充电桩、快递收发等配套设施，完善项目周边教育、医疗、公园等功能配套，为群众提供便捷完善的生活环境。在推动城市更新品质提升方面，将坚持“串点成线、成片扩面”，推动城市更新由小区到街区到片区，精心打造“城市后巷”，营造生活、消费和创业新场景。

本次活动由市住房城乡建委、市规划自然资源局指导，市城乡房屋建设服务中心、市公共资源交易中心主办。市住房城乡建委、市规划自然资源局还分别与8家房地产开发企业、设计企业、物业服务企业签订了《重庆市“美好家园”建设行动计划合作意向书》。（据《重庆日报》）

唐军在调研重点项目和民营经济高质量发展时强调

高质高效推进重点项目建设 奋力开创民营经济高质量发展新局面

本报讯（记者 曾清龙 朱大亮 卢杰）3月19日，区委副书记、代理区长唐军带队前往绿色低碳材料产业园、西部（重庆）科学城璧山片区曙光湖智城项目、琪金食品集团有限公司、重庆清研理工智能控制技术研究院等地调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神和关于民营经济发展的系列重要论述，认真落实重庆市深入推动民营经济高质量发展大会部署要求，真心实意为企业办实事、解难题，同时牢固树立“抓项目就是抓发展”的理念，凝聚共识、狠抓落实，高质高效推进重点项目建设。

调研中，唐军指出，抓发展重在抓项目，抓项目重在稳投资。要全面提速项目建设，加快已开工项目施工进度，推动投资放量。要加大招商引资力度，扎实做好项目策划，不断提升重点项目对资金、人才的吸引力，聚合各方资源推动项目建设。要做实做细项目投融资管理，抓好政府资金统筹调度，吸引更多社会资本积极参与。要坚持全区“一盘棋”，明确时间节点、目标任务，打表推进项目建设，为我区经济稳增长提供有力支撑。

唐军表示，民营企业是经济社会发展的中坚力量。希望全区民营企业家大力弘扬优秀企业家精神，保持定力、坚定信心，主动融入全区发展大局，积极参与璧山现代化产业体系建设，以科技创新抢占新赛道、塑造新优势，为璧山民营经济高质量发展添活力、增动力。要抢抓风口机遇，紧盯行业发展新形势，深耕细分领域，全面推进生产线上自动化、智能化升级，实现健康可持续发展。

唐军强调，各部门要不断优化营商环境，进一步健全政企互动交流机制、问题诉求解决机制、政企协同联动机制，做好企业服务保障工作，及时回应解决企业生产经营中的诉求。要强化创新引领、数字赋能，更大力度支持企业科技创新、产业创新；支持企业畅通循环、拓展市场，着力推动民营企业转型升级。要用好稳企惠企发展各项政策资源，推动政策红利直达快享，引导民营企业轻装上阵、专心发展。要破解融资难融资贵等问题，强化要素保障，加强民营企业产权和企业家权益保护，为民营企业健康发展营造良好生态。

区领导敖斌、任序江、朱朝阳、罗志军、谭良宽参加有关项目调研。

中心城区今年将加快 打通75条未贯通道路

在今年全国两会期间，政府工作报告提出加大保障和改善民生力度，不断增强人民群众获得感幸福感安全感。记者3月17日从市住房城乡建委了解到，市住房城乡建委近日编制完成《2025年中心城区未贯通道路建设计划》（以下简称《计划》）。根据《计划》，今年中心城区将加快推进75个未贯通道路项目建设，建设总里程达38.5公里，市民出行将更便利。

据了解，75个项目中，大渡口区有18个，重庆经开区10个，渝北区9个，两江新区8个，江北区6个，重庆高新区5个，九龙坡区5个，北碚区4个，沙坪坝区4个，巴南区2个，南岸区2个，渝中区2个。

打通未贯通道路，可以有效破解区域堵点，缓解城市交通拥堵。

联芳小学配套道路（3号路）位于沙坪坝区，全长180米，双向两车道，为城市支路，目前项目已完工投用。该项目是沙坪坝区联芳小学重要的出行道路，投用后大大提升了校园出行条件。

冯时行路连接一纵线项目位于北碚区，为城市次干路，全长469米，主线为双向六车道。目前，该项目正进行路基施工和桥梁上部结构施工，完成工程量的70%。该项目建成后将打通北碚新城片区进出科学大道的交通“瓶颈”，提升轨道交通6号线龙凤溪站的便捷性，方便周边居民和群众出行。

H05—1—2、H08—1—2地块南侧道路（原民怡路东段）项目位于大渡口区建桥工业园A区，起于金桥路，止于铜桥路，全长739米，双向两车道，为城市支路。该项目已完成总工程量的70%左右，计划今年8月竣工。该项目主要服务龙湖·万达广场等重点商住地，建成后对促进沿线土地开发，加强周边区域与三纵线、内环快速路的交通联系具有重要作用。

（据《重庆日报》）

梯田花海惊艳绽放 绘就春日绝美画卷

3月20日，古道湾公园的七彩梯田花海惊艳绽放，吸引不少市民游客前来游玩。据悉，古道湾公园梯田花海依地势而建，是利用坡坎崖打造的30级波浪式等高线梯田，通过栽植金丝桃、大花海棠、天竺葵等多年生花卉，撒播百日草、波斯菊、硫化菊、马鞭草等，并结合季节搭配时令花卉和花境植物，为公园景观增色添彩，以其丰富的景观效果、多变的边坡色彩给人留下深刻印象。

（记者 曾清龙 摄）

